17. Kvadraticka funkce

Teoreticka cast

e Kvadraticka funkce - rovnice, rozbor, graf (souradnice vrcholu), vlastnosti
e Pouziti kvadratické funkce pfi feseni zakladnich kvadratickych rovnic a nerovnic

Prakticka cast
Zakladni poznatky:

1. Nacrtnéte grafy funkci (graf s prlseciky a vrcholem):

a) fry=-(x—-2)*+5 [V[2,5], [0,1], [+V/5 + 2,0]]

b) g:y= x2—5x+6 v [3,-3] 10611201 [30]|

¢ hiy= 2x%+ 5x—1 v[-3-%] [o,—1],[—§i$,o]]
d) p:y= —0,5%%+x +2 v [1%] [0,2],[1 £ V5, 0]]

[Pro kontrolu grafd vyuZijte www.wolframalpha.com]

2. Pomoci grafu funkce urcete fesSeni nerovnic:

a)x?+1<0 [K = @]

b)x2—220 [K = (—o0, —V2] U [V2,0)]
3. Statni maturita 2017

16  Grafem kvadratické funkce f: y = 9 — x? pro x € R je parabola.

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (16.1-16.4), zda je
pravdivé (A), i nikoli (N).

16.1  Vrchol paraboly je V[0; 9].

16.2 Jeden z priseciki paraboly se souradnicovymi osamije P[—3; 0].
163 f(0)=-3

164 Obor hodnot funkce f je Hf = (9; +o).
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Typové priklady standardni naro¢nosti:

3. Nacrtnéte grafy funkci:
a) f1: y=x?-5x +6
b) fo: y=x*-5|x| +6
c) fs:y = |x* = 5|x| + 6|
[Pro kontrolu grafd vyuzijte www.wolframalpha.com]

4. Urcete predpis kvadratické funkce, kterd ma minimum v bodé [-2; -2] a prochazi bodem [-1;1].
[Realisticky.cz—2.5.5, y = 3(x + 2)? — 2]

5. Pro kterou kvadratickou funkci plati: f(0) =1; f(2) =—1; f(1) =—-1? [y =x%—-3x+ 1]


http://www.wolframalpha.com/
http://www.wolframalpha.com/

6. Sestrojte graf funkce f:y = 2x + |1 — x?|
[Prox € (—1,1) y = —x? + 2x + 1, v dalSich intervalech y = x? + 2x — 1. Zkontrolujte pomoci
www.wolframalpha.com]

Rozsitujici cviceni

7. Zemédélec chce postavit vybéh pro kurata ve tvaru pravouhelniku tak, Ze jednu stranu vybéhu bude
tvorit hospodarska budova. Celkem ma k dispozici 20 m pletiva. Jaké maji byt rozméry vybéhu, aby jeho
plocha byla co nejvétsi? [Realisticky.cz — 2.5.5, rozméry 5 m x 10 m]

8. Statni maturita 2017 Matematika+
Kvadraticka funkce f je suda,

fa)=1
a graf funkce f ma pravé jeden spole¢ny bod s grafem funkce g: y = cosx — 2.
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Zapiste predpis funkce f.
[f (x) = 2x* — 1]
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